

习近平昨日会见连战一行

希望两岸同胞共圆中国梦

新华网消息 昨日上午,中共中央总书记习近平在人民大会堂会见中国国民党荣誉主席连战及随访的台湾各界人士时强调,继续推动两岸关系和平发展、促进两岸和平统一,是新一届中共中央领导集体的责任。

习近平指出,我们有充分信心继续坚定不移推动两岸关系和平发展,有充分信心克服各种困难开辟两岸关系新前景,有充分信心同台湾同胞携手迎接中华民族伟大复兴。我们将再接再厉,务实进取,促进两岸交流合作不断取得新的成就,造福两岸同胞。

习近平说,这些年两岸关系取得一系列重大积极进展,维护了台海地区和平,增进了两岸同胞福祉,符合两岸中国人共同愿望,符合中华民族整体利益。两岸同胞血脉相连,是一家人。维护好台湾同胞权益,发展好台湾同胞福祉,是大陆方面多次作出的公开宣示,也是我们新一届中共中央领导集体的郑重承诺。我们将保持对台工作大政方针的连续性,始终坚持一个中国原则,持续推进两岸交流合作,努力促进两岸同胞团结奋斗,巩固和深化两岸关系和平发展的政治、经济、文化、社会基础。

习近平指出,两岸关系虽然历经坎坷,但终究能打破长期隔阂,开启交流合作。这是因为,两岸同胞同属中华民族,这种天然的血缘纽带任何力量都割断不断;两岸同属一个中国,这一基本事实任何力量都无法改变;两岸交流合作得天独厚,这种双向利益需求任何力量都压制不住。更是因为,全体中华儿女有决心通过自己的不懈奋斗自立于世界民族之林,这种全民族共同愿望任何力量都阻挡不了。

习近平强调,展望未来,我们将有更大能力推动两岸关系和平发展。当然,我们也清醒地看到,两岸关系中还存在着历史遗留问题,前进道路上还会遇到各种新问题,解决这些问题需要时间,需要耐心,需要共同努力。只要两岸双方都秉持民族大义,巩固反对“台独”、坚持“九二共识”的基础,增进



共同维护一个中国框架的认知,两岸各领域合作的前景就是宽广和光明的。随着两岸关系和平发展不断取得新的成果,相信一定会有越来越多的台湾同胞认识到,台湾的前途系于两岸关系和平发展、系于中华民族伟大复兴。

习近平指出,我们始终从全民族发展的高度来把握两岸关系发展方向。大陆和台湾是休戚与共的命运共同体。近代以来,中华民族饱受列强欺凌。想起那一段屈辱的历史,每一个中国人都会心痛。实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想。现在,我们比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个梦想。“兄弟齐心,其利断金。”实现中华民族伟大复兴,需要两岸同胞共同努力。我们真诚希望台湾同大陆一道发展,两岸同胞共同来圆“中国梦”。携手推动两岸关系和平发展,同心实现中华民族伟大复兴,应该成为两岸关系的主旋律,成为两岸中华儿女的共同使命。

连战表示,这几年“两岸和平发展共同

愿景”得以逐步落实,得到两岸人民支持。两岸关系和平发展是一条不应也不会逆转的正确道路。现阶段两岸关系来之不易,希望能在新的起点上加以深化。两岸各自的法律、体制都实施一个中国原则,台湾固然是中国的一部分,大陆也是中国的一部分,从而形成“一中架构”下的两岸关系,而不是国与国的关系。“九二共识”由此产生,这是双方政治互信的基础,必须加以维护。

连战强调,双方应在反对“台独”、坚持“九二共识”基础上“求一中架构之同,存一中内涵之异”。两岸人民同属中华民族,都是受中华文化熏陶的中国人,理所当然应增进同胞情谊,互助互谅,拒绝分裂,走向融合。发展两岸关系是全民族的事业,也是两岸人民共同的心愿。我们要发挥中华民族整体智慧,互利融合,振兴中华,开创民族辉煌的新时代。

会见中,连战向习近平转达了中国国民党主席马英九的问候,习近平也请连战转达对马英九的问候。

法治蓝皮书昨日上午发布

八成政府采购高于市场平均价

新华网消息 政府采购质次价高的问题一直饱受诟病。社会科学文献出版社昨日上午发布的法治蓝皮书《中国法制发展报告》披露,部分地方政府去年1月至9月的采购商品,8成高于市场平均价,超过一半的商品价格高于市场平均价1.5倍以内。

蓝皮书还指出,政府采购价格虚高问题仍然十分突出,资金浪费严重,背离制度设计初衷。通过对部分地方政府2012年1月至9月之间协议供货商品成交记录的统计发现,有高达8成的商品高于市场平均价。其中56.1%的商品高于市场平均

价1.5倍以内,17%的商品高于市场平均价1.5倍至2倍,5.2%的商品高于市场平均价2倍至3倍,1.5%的商品价格高于市场平均价3倍以上。

蓝皮书还指出,《政府信息公开条例》已经实施近5年时间,但政府信息公开机构设置情况不理想。调查中发现,仍有政府机关未配备专门部门或专门人员负责,收到申请时安排临时人员处理相关申请,由于对申请工作的不熟练以及相关专业知识的欠缺,这些工作人员处理申请时往往态度冷淡、业务不熟练、解决问题能力

较差。

蓝皮书还发现,我国司法公开仍带有明显的宣传烙印,不少法院网站在建设伊始并非作为政务网站,而是主要作为对外宣传的平台。其次,网站经常展示工作人员的书法、摄影作品,还有的法院在便民措施栏目中全部以新闻报道的形式讲述法院的好人好事,具体的便民措施信息却难觅踪迹。也有法院设置宣传当地风土人情的栏目。蓝皮书认为,法院投入大量的人力物力建设网站,司法公开是第一位的,宣传展示只是一个附属的功能,不可本末倒置。

被救助人若对救助人“反咬一口”可追刑责

深圳将为好心救人者“护驾”

新华网消息 记者日前获悉,《深圳经济特区助人行为保护条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)将提交深圳市五届人大常委会第二十一次会议初审,其提出“谁主张,谁举证”,为好心救人者“保驾护航”的立法思路在公示时就受到了各界瞩目。

助人“好人”免责

据了解,我国缺少保护助人行为的专门立法。当前,助人行为发生后,被救助人有时指控救助人为侵害人,这在一定程度上导致在紧急情况下无人敢对陷入危险情况的人员实施救助,看到老人跌倒“不敢扶”的现象让人忧心。

对此,《条例(草案)》总共十五项条款,全文仅千余字,却针对救助人可能遇到的法律责任作出了明确规定:被救助人指其遇到

的险情就是由救助人造成,要求救助人承担侵权责任,被救助人应提供证据证明,没有证据证明,救助人不承担法律责任;被救助人指责救助人实施救助行为不当,造成其伤害加重或者救助不成功的后果,如果救助人在救助过程中尽到通常注意义务,也就是谨慎、小心的行为,不使自己的行为给他人造成损害的义务,救助人对被救助的后果不承担责任。

如被救助人认为救助人未尽到这一义务,也须自己提供证据。这在很大程度上保障了救助人的权益,避免好心施救却可能遭遇“反咬一口”情况的发生。

对积极作证者给予奖励

《条例(草案)》的另一大亮点是“鼓励作证”。《条例(草案)》第九条规定,鼓励为救助

行为作证。被救助人投诉或起诉救助人,主动为救助行为作证的证人提供的证据为处理争议的机关查证采信的,市政府有关部门可对证人予以一定的奖励。同时,被救助人若隐瞒歪曲事实真相要求救助人承担责任,有关机关可以责令其公开赔礼道歉,构成犯罪的可追究刑事责任。

《条例(草案)》还规定,救助人因救助行为被投诉或者被起诉的,救助人可以申请法律援助。如被救助人没有证据或者证据不足投诉或者起诉救助人,将要承担相应的费用。

对于积极主动为遇险人提供救助的市民,《条例(草案)》要求建立救助人慰问制度,有关部门和单位根据具体情况对救助人或者其家属进行慰问。同时,也鼓励救助人所在单位对其提供奖励和保护。

**中方驳斥安倍涉钓鱼岛言论:
日方掩盖不了非法侵占钓鱼岛事实**

新华网消息 中国外交部发言人华春莹昨日对日本首相安倍晋三近日涉钓鱼岛言论作出反驳,称其逻辑荒谬,“不管日方如何狡辩,都掩盖不了其非法侵占中国领土的事实”。

日本首相安倍晋三22日在美国“战略与国际问题研究中心”发表演讲称,历史和国际法均可证明“尖阁列岛”是日本领土,事实上,在1895到1971年间,没有一个国家对此提出质疑。

华春莹表示,钓鱼岛是中国的固有领土,从15世纪到1895年的近500年间,没有任何国家挑战中国对钓鱼岛的主权。二战结束后,日本未按《开罗宣言》和《波茨坦公告》有关规定,履行作为战败国应尽的国际义务,将其窃取的钓鱼岛归还中国。日本迄今对钓鱼岛采取的一切行动都基于对中国领土的非法窃取和侵占,都是非法和无效的。

“我们敦促日方端正态度,正视历史和现实,为妥善处理钓鱼岛问题、改善中日关系作出切实努力。”华春莹说。

**江西纪检干部
给情妇写离婚承诺书
当事人被停职**

新华网消息 近日有举报人发帖称,江西省莲花县文广新局纪检书记李小平勾引其妻,致使其夫妻感情破裂离婚,并上传了李小平写给其前妻的离婚承诺书和宣誓书。莲花县委宣传部昨日向记者证实,该县纪委已介入调查,当事人李小平已被停职。

2月23日,网民“shamde”在网络论坛上公开举报称,江西省莲花县文广新局纪检书记李小平,趁其外出打工,勾引其妻子,致使夫妻感情破裂,于2012年离婚。该网民还上传了李小平写给其前妻的离婚承诺书和宣誓书。

记者查看相关网帖后发现,该帖子共有三份署名为“李小平”的承诺书和宣誓书。“李小平”在时间为2011年8月15日所写的承诺书中对“菩萨”发誓,等儿子明年参加工作后与其妻离婚,不管什么压力一定离婚,离婚后与贺某在一起,结为夫妻。

举报人称,李并未兑现其“诺言”。

记者25日从莲花县委宣传部获悉,网帖所述基本属实,该县纪委已介入调查,当事人李小平目前已被停职,进一步调查情况将及时公布。

**未来3年
“十五的月亮十六圆”**

新华网消息 元宵节当晚,一轮圆月依然如约现身夜空,为千家万户送来温馨的祝福。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成表示,对于月亮,尤其是圆月,自古以来,国人就对其怀有独特的感情,是中国人寄托情思的重要载体。元宵月虽然未能呈现出珠圆玉润、如盘似镜的模样,但史志成提醒说,由于今年的元宵月是“十五的月亮十七圆”,最圆时刻出现在今日凌晨4时25分,所以,如果天气晴好,今晚和明天凌晨,有兴趣的公众仍然有机会欣赏到一轮皎洁饱满的圆月。

史志成表示,巧合的是,去年和今年的元宵月都是“十五的月亮十七圆”。“但2014年、2015年和2016年这连续三年,‘元宵月’又将回到‘十五的月亮十六圆’,而2017年则是‘十五的月亮十五圆’。